

曇花一現的姐妹情

雪華

人生如同一場滂沱大雨，叫人不慎防帶來悲傷。暴風雨往往會帶來突如其來的災難，悲嘆人生苦短。

面對生命歲月快速流逝總有點令人驚嘆。

許多世紀以前，當詩人大衛與短暫的生命爭鬥時，尋求上帝幫助。他寫道：「耶和華啊，求你叫我曉得我身之所終，我的壽數幾何，叫我
知道我們的生命不長，你使我的年日窄如手掌，我一生的年數，在你面前如同無有，各人最穩妥的時候，真是全然虛幻」（詩篇卅九4、5）

詩篇的作者倒不因為生命的短暫而看破紅塵，而是求上帝救他脫離罪惡（詩篇卅九8），給他度過餘生的力量（詩篇卅九13）。是的，我們相信耶穌是神的兒女，雖然人生苦短，但願我們都能靠主勝過惡，過個聖潔生活。

我們三姐妹都在不同時間，患上了癌症，「癌」在現代社會，仍是極度敏感的一個字眼。對於大部份人來說，癌與恐懼及死亡是分不開的。有時它被稱為「The Big C」(Cancer) 或那駭人的疾病，目前，癌症仍是絕症，可以說與無助及無望是同義的。

人生在世，最悲痛之事是和所愛的人分別。生離死別是一件令人傷痛和不易的事，在內心深處，離別的痛苦和淚水，都不能填滿內心之失落。噢！神啊，人生面對短暫的生命如同曇花一現，很快就消失了。所以弟兄姐妹，應當愛惜光陰，更加殷勤，使我們所蒙的恩召和揀選堅定不移，無論生命多長，多短，要至死忠心於愛我們的主。

在人生旅途中，情是很重要的。情是人生的主體之一。情有永久之情，也有短暫之情，例如：我們姐、弟、妹。雖然相隔遙遠，但我們過着親情溫暖連繫的一面。只是我們姐妹情在世間日子極其短暫，好景不常。

我姐姐和妹妹為人和藹可親，與人相處如賓，所以很得長輩或小輩的尊敬。姐姐很關心我們弟妹，尤其是我病了，姐姐合家，都探望、安慰、鼓勵我，讓我深感親情之溫暖。我們姐妹間難以言喻的感情是如此真摯，如此美麗，如此難忘。如今唯一的姐姐，唯一的妹妹都離別我們走了。三姐妹中剩下我一人，心靈孤寂又憂傷。我真不明白，為何我們三姐妹有這曇花一現苦短的人生。反過來想，我要感謝主，留下我命保守我直到如今。讓我經歷了這

病之後，能夠去幫助；安慰患癌症的病人。近來醫院要組織一個癌症協會，邀我們參與這事工。幫助患癌症的病人能夠振作；有信心；有決心與病魔爭戰。感謝主，這也是主的託付。在此細訴我們三姐妹遭遇。本人曾患了兩次癌。第一次鼻咽癌，那是一九八六年九月七日，無意中發現在左耳下，竟然長了一塊硬塊。起初不以為意，以為是小事，也曾在居住的地方接受醫藥治療。二個月後腫塊仍然存在。後來曾經尋找多位醫生檢查，證明患了鼻咽癌，接受醫生安排放射治療33次。那時我姐姐還健康，她和姐夫，弟弟一齊到新加坡探望我。給我鼓勵、安慰我。

第二次，於一九九一年四月份又發現乳癌，在同年裏曾經動了三次手術，放射治療25次，平穩過了三年又在左邊乳房發現硬塊，醫生為了安全說：「必須動手術，割出腫瘤化驗。」感謝主，化驗報告是良性的，所以無需要放射、打針。這一生在兩次風暴中，曾經動過四次手術，放射治療58次。

這兩次風暴經歷到神的憐憫、神的保守、神的醫治。神的話語、丈夫陪伴、家人、弟兄姐妹的禱告都成為我的力量。同時看見堅心依靠主、順服主，主保守我在風暴中十分平安。感謝主，願榮耀歸給神。

本人患乳癌次年九二年八月十日，我妹妹雪峰發現她的左乳有腫瘤，經過化驗証實是乳癌。醫生建議將整左邊乳房割掉。如此經過三年半，直到九四年四月七日，又發現右邊乳房

上一點有腫瘤，又動手術割腫瘤，又施手術割掉右邊的乳房，又放射治療20次。如此過了大概四年到九八年五月尾，病又發作。首先是舌頭打結，過後手腳無力。到了七月又進醫院留院觀察，報告結果，癌已經上了腦，醫生宣佈無法醫治了。如此拖了三個星期到了七月二十八日早上，腦癌發作，妹妹就這樣離開我們回天父那裏去了。

在妹妹去世那一年，九八年五月份，我的姐姐（雪花）在右乳房發現有一小粒腫瘤，好像蚊子咬到。其實這腫瘤在九七年九月份已經發現，剛巧那時她女兒十月份要出嫁。姐姐因忙着女兒的婚禮，而耽擱沒有去看醫生。直到九八年五月份，發現腫瘤不對勁，才趕快去看醫生檢查。一九九八年五月二十七日。姐姐病情嚴重。所以動手術割掉整個乳房。然後割雙腳大腿的皮去補乳房。手術後，每星期要到藥房換藥清洗。此大腿傷直到三個月才漸漸復原。接下來又要接受放射治療（電療）25次。過後每月拿六百多塊錢的藥吃。

去年九九年十二月份得知姐姐右邊動手術的整個手臂腫起來。在洗地板時一不小心跌倒

左邊的手又受傷了。真是禍不單行。所以造成雙手不能工作。姐姐是很愛乾淨的人，每天都清洗地板。我們得知姐姐病了立刻買飛機票回西馬探望姐姐。姐姐合家都未信耶穌，所以我們的心很焦急，祈求神拯救姐姐，讓姐姐合家都能蒙恩得救。

在和姐姐同住的那些日子，我們和姐姐傳講耶穌，為她禱告。姐姐也接受了耶穌。我們教導她讀聖經，禱告，姐姐因右手腫脹，左手因跌倒受傷，所以翻聖經很困難。她說當她用右手翻聖經時，紙張好像刀割她的手指。我們鼓勵她，相信上帝會幫助她。神的話語會照亮她。安慰她。我們停留了十天就回來。

二零零零年二月三日，農曆新年之前接到電話說姐姐病重進了醫院，因癌細胞已經跑到肝。年初五我獨自一人回吉隆坡與姐姐家人見面。在那段時間，我每天都陪着姐姐，讀聖經給姐姐聽，為姐姐禱告。姐夫的姪女一家相信耶穌，他們一家三口每天晚上都來與我一同為姐姐禱告。姐姐很平靜，沒有哀吭一聲說痛，說辛苦，臉上也沒有愁容。在那裏住了幾天才知道姐姐因癌細胞散了，使姐姐身體上、

手臂的液下，在起紅點後自動會腐爛出血出膿，看到都心酸心痛。姐姐之放射治療後，右邊的乳房部位，好像被火燒焦。我心好痛，好傷，但是姐姐忍住一聲哀吭，一聲怒言都沒有，她很平靜接受事實。

年初十（二月十四日）清早姐姐安然離開我們去了，去了不再回來。留下孤單的姐夫和四名兒女、媳婦和五個孫兒女。姐姐去世了，我們的心好痛、好悲。從今以後再也聽不到姐姐溫柔的聲音和姐姐的笑容了。我真不明白主的旨意是甚麼？第一姐姐已接受相信耶穌為救主。今天與主耶穌在樂園裏；第二順服主，到主再來時，才知道為甚麼姐姐還壯年五十多歲就離世，姐姐去了她很安祥好像睡覺一樣，主耶穌曾說：「復活在我，生命也在我，信我的人，雖然死了，也必復活，凡活着信我的人必永遠不死，你信這話麼？」（約翰福音十一25）²⁶）我信，因為主的應許，句句都要實現。因天地要廢去，主的話卻不能廢去（馬太福音廿四35）。信而受洗必然得救。世人哪！讓我們把握時間，把握機會快快來信耶穌，抓緊她的應許，不虛度所過的日子。

